

70岁以上老人免费乘车 还要迈过“三道坎”

苏锡常早已实施这一优惠政策,南京老人免费乘车是大势所趋

去年,南京、镇江、扬州、淮安、滁州、马鞍山、芜湖、巢湖8座城市共同签署了《镇江宣言》,要从今年起给70岁以上老人享受免费乘车待遇。记者昨天从有关部门获悉,尽管建委、市政、地铁等部门都表态支持这一做法,但要真正实施起来,还得迈过“三道坎”。有关部门表示仍在继续研究,解决好相关问题后再推出。

第一道坎: 怎么补偿要明确

据介绍,外地对于70岁以上老人免费乘车,都是采取政府补偿公交企业的做法,但南京目前还没确定到底如何补偿。由于公交企业属于亏损企业,对于政策性亏损,如果政府没有“说法”,企业势必难以维系经营。市政部门也表示,只要公交优先的政策到位,谁不会不支持这种善举呢?

即便政府同意补偿公交企业,补偿数额又该如何确定?外地多数城市的做法是发行老年乘车卡,刷卡计次,很容易确定政府补偿数额。但南京有90多万老年人,如

果发卡的话,数量较大,需要一笔不小的投资。如果凭老年证免费乘车,60岁和70岁以上的老年证没有两样,司机区分起来也比较麻烦。就算换了不同的证,具体享受免费乘车的次数也难以统计,不利于确定补偿数额。不过也有人认为,不必发行老年乘车卡,免费乘车次数可以通过城调队等摸底调查估算出来,虽然不是十分精确,但成本低,便于操作。而且,采用老年乘车卡的话,要8个城市同享市民待遇,还得解决兼容的问题。

第二道坎: 老人摔伤怎么办

除了补贴问题之外,老年人本身的特殊性也决定了这项政策实施起来有一定难度。公交、地铁部门都提出,老人身体弱,如果乘车遇到急停急刹,摔伤了咋办?如果购票上车,车票含有客伤保险,公交、地铁部门会承担相应责任,但如果免费乘车,是不是还要公交、地铁掏钱赔偿?公交营运处负责人告诉记者,以往一到重阳节,公交部门就特别害怕,因为免费

乘车的老人多,一旦摔伤谁也受不了。地铁有关负责人告诉记者:“老人免费乘地铁也没什么,就是客伤我们不能承担,让民政部门给老人办客伤保险后我们就可以做,但民政部门也不愿意。”针对这个问题,外地城市也各有各的做法,比如镇江就采用老人自行办50元/年的客伤保险,不过也有一半老人不愿意办保险,有关部门对此也没办法。有关人士提出,除非办了保险的老年人才能发卡或通过年检。

第三道坎: 会不会加剧公交拥挤

南京市建委政策研究室主任陆玉龙告诉记者,有关部门提出公交拥挤的问题,一旦老人免费乘公交,将加剧公交车拥挤,而且老人安全也更容易得到保障。事实上,在已经实行免费的镇江,每天有1万多人次老人免费乘公交,大多集中在上下班高峰期出行(承担接送孩子任务)。

有关人士表示,南京目前约有5000辆公交车,万人拥有的公交车标数远远高

于镇江,多数线路满载率不高,并不十分拥挤。即便考虑到避免老人早晚高峰挤公交的问题,也可以出台相应的政策,如规定7:00~8:00、17:30~18:30等时段内暂停老人证免费乘车,引导老人错开早晚高峰出行。

老人免费乘车乃大势所趋

尽管存在一些操作难题,但相关部门都认为,老人免费乘车已是大势所趋。据了解,除了南京外,苏南的苏州、无锡、常州、镇江以及苏中的扬州、泰州等城市都已经实现了70岁以上老人免费乘车的政策,大多采用发行老人乘车卡的办法,政府给予公交企业一定补贴。相比其他城市而言,落在后面的南京自然会感到压力。陆玉龙表示,虽然南京暂时还没实施这项政策,但市民到其他参加签署《镇江宣言》的城市,还是能享受当地居民待遇的。至于南京何时能实施,还要有关部门研究出一个便于操作的办法才行,力求解决好相关问题后稳妥推出。

快报记者 鲍铭东

西南风吹跑入冬第一波寒流

快报讯(记者 刘峻)根据省气象台预报,未来5天里,南京北风将变为西南风,气温也开始逐步回升,今冬第一波寒流正在离我们远去。

昨天凌晨,南京最低气温达到了-4.7℃,最高气温却比昨天高出了近5℃,达到了10℃。昨天一天里,南京昼夜温差将近15℃。温差拉大,说明寒流的“控制能力”正在变

弱,与此同时,风力也在减弱,呼啸的北风今天开始将变为稍暖的西南风。根据预报显示,今天晴到多云,全市西南风3级左右,今晨最低温度0~-1℃,今天最高温度10~11℃;1月5日全市多云到晴,最低温度2~3℃,最高温度13℃左右;1月6日全市晴转多云到阴,最低温度3~4℃,最高温度10℃左右。

去年有312天空气不错

快报讯(通讯员 徐小怙 邵艺 记者 安莹)据南京市环境监测中心站统计显示,2007年南京市空气质量优秀38天,良好274天,优秀及良好天数占到85.5%;空气污染等级达Ⅲ和Ⅲ以上的污染天数为53天,其中轻微污染43天,比上年少9天,轻度污染9天,比上年多2天,中度污染1天。

据比较,2007年全年中,夏季的7、8、9三个月空气质量最好,其他月份均有污染天气出现。南京市环保局有关专家告诉记者,去年南京空气质量优良天数能够保持在310天左右,实属不易。今年将继续对城市道路、施工、运输等产生的扬尘进行控制,争取2008年空气质量优良天数达到或超过去年。

建邺区政府机构陆续搬进奥体

快报讯(通讯员 建轩 记者 孙洁)昨天,建邺区政府举行盛大仪式,宣布建邺区医院、区人力资源市场等12家社会事业暨公共配套机构即日启用奥体新址。今年5月,位于水西门大街的建邺区政府大楼内所有的政府机构都有望搬进奥体。

昨天建邺区启用了奥体的一批新医疗机构。主要分三大医院,首先是在月安花园对面的建邺医院,将承担周围奥体新城、月安花园、美丽嘉园、积善新寓等近10万人的医疗卫生服务。其次就是地铁一号线奥体中胜站附近的明基医院,医院一期已经建成,今年1月中下旬将对对外试营业,4月正式营业。据介绍,医院正在申办公费医疗定点医院资格,预计2月底、3月初市民就能在这里刷医保卡看病了。昨天正式开诊的还有建邺

区中医院奥体新址,位于欧洲城以北、金陵中学河西分校以西,昨天已经有附近居民在此就诊,今年3月就通医保卡联网设施。

除了医疗设施,昨天开张的还有社区中心,月安花园对面的社区服务中心将是奥体地区社区服务的“总指挥部”。位于银城西堤国际第三区附近的新城实验小学昨天也已落成,今年就将对外招生。

据了解,今年5月,位于水西门大街的建邺区政府大楼内所有的政府机构都有望搬进奥体CBD的新城大厦。此外,建邺区还在双和园附近兴建综合办公区,现仍在白下区办公的建邺区公检机构以及人防、区文化馆、档案馆、图书馆、公证处、党校、国税局、工商局、教师进修学院共计12家单位都将搬迁至此。

南京最大会展中心 今年8月竣工

快报讯(记者 陈英)亚洲户外用品展、软博会、金洽会……2007年南京会展业一直很“热闹”,共举办大大小小的会议、展览6400多个。记者昨天从南京市府新闻发布会上了解到,2008年这一数字还会有30%的增长,而南京最大的会展场馆——南京会议展览中心将在今年8月落成。

据南京市贸促会副会长李虹介绍,会展经济给城市经济带来了巨大的推动作用,去年全年拉动经济增长超过了150亿元。但是,南京会展业的“软肋”也是很明显的,场馆就是一个“瓶颈”,但今年8月将竣工的南京会议展览中心便能满足需要了,该会展中心建成后,将有6000个国际标准展位,是现在国展中心的2倍多,将是南京最大的会展中心。

禄口机场增容 出租车等档区

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京禄口机场获悉,经过1周的试运行,机场出租车等档区昨天起正式增容,由以往的单排固定等档区增设为双排固定等档区,共可以排180辆出租车候客,比过去增加70辆。

据了解,以往单排等档区由于容量有限,其余出租车就乱停待客,部分的哥还进大厅拉客,扰乱机场出租车营运秩序。为了加强管理,机场交警大队取消了空港宾馆等地方的停车处,改在原等档区外增设栏杆,辟成双排固定等档区。机场交警大队政委告诉记者,他们试行1周发现,的哥对新等档区反映较好,以往的插队现象不见了,特别是等档区距离大厅较近,的哥吃饭、上厕所都很方便。



奇怪不奇怪 油菜花冬天开

昨天,一位市民被南京北极阁公园内开放的油菜花所吸引。天气一天比一天冷,而油菜花儿却开了,着实让人惊讶。专家表示,冬天油菜开花并不奇怪,一般来说,从云南、重庆等地方引进的品种都会提前开花。

快报记者 洪波 摄

菜场后腿肉最高卖到14块

元旦以来肉价不断上涨,商贸局表示春节前还要涨

前段时间,曾有业内人士表示,元旦过后,猪肉价格会出现小幅回落。然而记者了解到,元旦之后三天,猪肉价格却一路上涨。昨天农贸市场后腿肉最高已经涨到每斤14元,创下历史新高。南京市商贸局副食品流通处处长文新宁说,涨价的主要原因是市场需求仍然很大,预计从现在到春节前还有一波涨价行情。

需求太大导致肉价上涨

2008年的前三天,猪肉采购价一路上涨,最高已到每斤8.9元。猪肉的批发价和零售价也跟着涨。南京市商贸局副食品流通处公布的“试买菜价”显示,有的农贸市场后腿肉价格已经从

元旦前的每斤13.5元涨到每斤14元。据业内人士介绍,超市后腿肉价格这几天都要陆续调价,最高价可能要超过每斤16元。

元旦期间,南京猪肉一天的销量高达7500头,尽管这两天下滑到6300头,但仍然比平时高出一大截。文新宁表示,春节前是消费旺季,这是肉价持续上涨的主要原因。南京天环集团的相关负责人昨天也表示,目前,上海、北京、成都等大城市都迎来猪肉的消费旺季,大家都挤到河南采购生猪,使得猪源又紧张起来,必然引发价格上涨。

肉价一直要涨到春节

在谈到春节前猪肉

价格走势时,文新宁表示,从现在到春节前,还会有一波涨价行情。南京天环和一些农贸市场的管理人员也表示,快过年了,家家户户都会多买点猪肉放在冰箱里,因此,猪肉价格会一直涨到春节前。

肉价居高不下,但鱼价蛋价还比较便宜。在超市,最便宜的鸡蛋每斤才3.29元,而在农贸市场,鸡蛋每斤4.3~4.5元,白鲢更便宜,每斤最低只卖2.3元,即使是鳊鱼每斤也不会超过5元。因此,文新宁建议市民多吃鱼和鸡蛋,反而有益健康。

快报记者 夏天

报名读者实在太多 体验110活动增加5个名额

快报讯(记者 朱俊俊)江苏省公安厅、南京市公安局与现代快报合作的“110体验活动”吸引了众多市民的目光,短短一天的时间,就有近百位读者报名。仅有的10个名额肯定不够,为此警方决定再增加5个名额。

第一个打电话报名的是龚女士,她是为13岁的儿子报的名。现在,她儿子正在南京外国语学校读书。“我是想让他增加一点社会阅历。”龚女士说,这种活动带给孩子的人生经验是课堂上学不到的。

卢先生打来电话并不是为了报名,“我要对江宁区公安分局东山派出所表示感谢。”卢先生说,他是外地人,来江宁开饭馆,人多了便会有纠纷,只要一有事情,他就拨打110报警,两三分时间,东山派出所的民警就会及时赶到,为他们处理纠纷,“如果没有他们,我这个饭馆很难开下去。”卢先生说。

今天下午3点,报名活动将截止。届时,警方会从报名者中选取15名读者参加110体验活动,快报将在星期一(1月7日)之前进行通知。

年收入12万元指“税前收入”

快报讯(记者 都怡文 通讯员 韩粉英)年收入超过12万元的个税申报已经开始,但市民对于如何申报依然有很多疑问。昨天南京地税部的几个焦点问题进行了解答。地税部门同时表示,纳税人如对个税自行申报有任何疑问,还可以拨打12366直接咨询。

“年收入12万元以上,是指税前收入还是税后收入?很多人没搞清楚这个问题。”地税部有关人士告诉记者,不少年收入人明明已经超过12万元,但自己还不知道。记者了解到,按规定年收入12万元以上指的是全年的各项个人收入所得,并且都应该是税前收入。至于税前收入是多少,可以看看单位发放的工资条,还有个简单的方法,就是按照

地税部门寄送的“年度完税证明”来申报,每年初纳税人都会收到个税完税证明。

炒股今天赚明天也可能亏,炒股盈亏如何算入全年个人收入?根据国家税务总局的规定,“股票转让所得”的计算口径为:“以一个纳税年度内,个人股票转让所得与损失盈亏相抵后的正数为申报所得数额,盈亏相抵为负数的,此项所得按‘零’填写。”

对于“个人转让房屋所得”的计算口径,记者从地税部门获悉,如果在房屋卖出时提供房屋原值凭证的,转让房屋所得=房屋卖出价-原值-相关税费。但如果房屋卖出时是采取核定征收个人所得税的,则按照实际征收率(南京为1%)换算为应纳税所得额(南京为5%),据此计算年所得。